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Resumé 

Tato diplomová práce, jak už její název napovídá, pojednává o problému současné 

doby spojeném s počítači a internetem, díky kterým je možné páchat nejrůznější protiprávní 

jednání. Počítače jsou součástí našeho denního života a oblast informačních a komunikačních 

technologií se neustále rychle rozvíjí, což dává prostor případným pachatelům nalézat stále 

nové postupy. Práce je rozdělena do osmi kapitol. 

Úvodní kapitola této práce popisuje základní pojmy týkající se počítačové a 

internetové kriminality. Zahrnuje jednak vymezení pojmů počítačová kriminalita, 

kyberzločin, kyberprostor, ale i základních technických pojmů, jako je počítač, hardware či 

software. Přiblížení této terminologie je nezbytné pro pochopení dané problematiky. Další 

kapitola se již věnuje některým nezákonným jednáním v kyberprostoru, která jsou následně 

právně posouzena. 

Třetí kapitola pak tvoří nejdůležitější část celé práce, neboť podrobně popisuje 

problém týkající se porušování autorského práva v souvislosti s počítači. Nejdříve se obecně 

věnuje nehmotným statkům a poté již čtenáře seznamuje s pirátstvím audio a audiovizuálních 

děl a posléze i s pirátstvím softwaru. Představuje nejdůležitější rozsudky, které se daných 

případů týkají, a to jak českých soudů, tak i Soudního dvora EU. V závěru kapitoly je 

představen možný výpočet výše způsobené škody v případech pirátství. Čtvrtá kapitola této 

diplomové práce představuje některé kauzy a to včetně rozsudků, které diskutovaný problém 

medializovaly. 

Pátá kapitola se věnuje osobě pachatele, včetně jeho motivů nezákonného jednání. 

Poté čtenáři představí možné způsoby vyšetřování předmětné trestné činnosti a dále způsob 

případné mezinárodní spolupráce, bez které není možné delikty v kyberprostoru postihovat. 

Šestá kapitola je pak zaměřena na prostředky, které mohou přispět k zamezení nelegálních 

aktivit a případnou prevenci. 

Sedmá kapitola práce pak představuje vlastní návrhy autora, včetně nových zákonných 

ustanovení, kterými by danou oblast řešil. V samém závěru následuje shrnutí uvedeného a 

možný předpokládaný vývoj kriminality v oboru ICT. 


